CamocTosiTeibHOE U3Yy4YeHHE YUeOHOT0 MaTepuaJia

I'mnep6osa

H3yuume sonpocel:
1. T'uniepGoua.

1. I'mnepooJa

1) Onpeoenenue.
l'unepbosoti Ha3bIBAETCS MHOKECTBO TOYEK IUIOCKOCTH, MOAYJIb Pa3HOCTH
PAcCTOSHUM OT Ka)KJ10M M3 KOTOPBIX 10 ABYX JAHHBIX TOYEK /| U F,, Ha3bIBAEMbIX

¢doxycaMu, ecTb BETUYMHA NOCTOSTHHAS, paBHAs 2a, KOTOpas MEHBIIIE PACCTOSHUS
Mexay (hoKycaMu, paBHOTO 2c.

2) Kanonuueckoe ypasHeHue.
Ecnu gokycsl F, u F, nexar Ha ocu Ox, npuueM OF, = OF, = c — (QokycHoe

paccTosHuMe, T KoopauHaTsl hokycos: F (- c;0), F,(c;0).

Ecm M (x; y) — TIPOM3BOJIbHAS TOYKA THIEPOOJIBbL, TO IO OMPEIEICHUIO
MF, — MF,|=2a.
MO>XHO NOJIyYUT KAHOHUYECKOE YpaBHEHUE THUIEPOOJIbI:
xZ y2 _1
@ b

IZie X, ¥ — KOOPJAMHATHI MPOU3BOIHLHOM TOUKH 3IUIUICA (TEKYIIHE KOOPIUHATHI), a
— JIeWCTBUTENbHAS MTOJYOCh TUIIEPOOJIbI, b — MHHUMAs OTYOCh, IPUYEM

c’=a’+b’.
3) Uzobpasicenue:
a) Haiiném Touku nepeceueHus runepOoibl ¢ OCSIMU KOOPIUHAT.
C ocsero Ox:
x2 y2 B
peieid
y=0;
x=x=a,
10 ectb A(-a;0), A,(a;0) — Touxm nepeceuenuss rumep6omel ¢ ockio OX,
6epuiUHbl TUTIEPOOJIHL..
C ocbio Oy:
x2 yZ 1
-2,
a’ b’
y=0;



pelLleHUi HeT, TO ecTh runep0osia He nepecekaeT ocb Oy.

0) CTpouM XapaKTepUCTUUYECKHI MPSIMOYTOJIbHHK CO CTOpoHamH 2a u 2b,
NapajuleIbHbIMU OCSAM KOOPJMHAT, IMTPOBOAUM €r0 JUAroHalH, MPOAOJIKas HUX 3a
BEPILIMHBI IPAMOYTOJIBHHUKA.

OTU npsiMbIE SIBIAIOTCA ACUMNMOmMAamu 2unepooivl, TO €CTb INPSAMBIMH, K
KOTOPBIM TOYKH THMIIEPOOJBI HEOTPAaHUUEHHO MPUOJIMKAIOTCSA MPU OECKOHEYHOM
YAAJIEHNUU UX OT HayaJla KOOPAUHAT BJIOJIb JINHUU.

VYpaBHEHUs aCUMIITOT:

Q | o~

8) CtpouM rurepooury.

Puc.. U3z06pasxcenue cunepbonvt

4) Dxcyenmpucumemn.
Oxcyenmpucumemom 2unepbobl € HA3BIBACTCS OTHOIICHHE MEX(POKYCHOTO
pacCTOSTHUA K JIEUCTBUTEIILHOM OCH, TO €CTh
2c
E=—=
2a

c
BE)
a
npudem & > 1.
OKCHEHTPUCUTET TUIEPOOJbl XapaKTepPU3yeT CTeleHb CKaThig KpPUBOU K

JIEMCTBUTEILHOU OCH.

5) Buowi eunepoon:
a) BEciu a = b, To runep6oa Ha3LIBAETCA pagHOCMOpOHHel (PasHoOOKOL).
Ee kaHOHMUYECKOE YpaBHEHHUE

x2 yZ y2 x2 .
0) l'unepOonbl — — <=1 " = — — =1 Ha3BIBAIOTCS CONPSANHCEHHBIMU.
a’ b’ b a’

Hpumep 1: Jlano ypasuenue runepbonst 4x° —9y* =36. Tpebyercs HaiiTu:

@) TOoIyocw,; ©) KOOpPIWHATHI BEPIIMH; 6) KOOpAMHATHI (DOKYCOB; o)
AKCLIEHTPUCHUTET; 0) YPaBHEHUS ACUMIITOT.



Pewenue.
2 2

X Y
[IpuBenem ypaBHeHHE TUNEPOObI K KAHOHUYECKOMY BUIY pEiRT 1. Jdua
ATOT0 00€ YacTH paBEHCTBA pa3eanM Ha 36 U BBIMOJIHUM COKPAIICHUS:
2 2
X Y
s =1 — KaHOHWYECKOE YpPaBHEHHE TUNIEPOOIIBI.
a) a’=9, a=3 — neiictBuTenbHas monyock, b’ =4, b=2 — MHuUMas

TOJIyOCb.
6) A4,(~3;0), 4,(3;0) — BepmmHBI TUTEPGOITEL.

6) Haiimem ¢ no dopmyne cBsasu ¢’ =a’ +b*, nonyanm ¢’ =9+4=13,
c=A13.
Torna F, (— V13; 0), F, (\/B ; 0) — (OKYCBI JIIIHIICA.

c V13
2) DKCUEHTPUCUTET BBIUUCIUM IO POpMyJie & =—, MOAYUYUM & = ——.
a

0) YpaBHEHHUs aCUMITOT HAUAEM 10 popmysiaM y =+ —Xx, HOTy4YUM:
a

=t—Xx.
YT

Ilpumep 2: HanucaTh KaHOHMYECKOE YpaBHEHUE TUIEpPOOJbI,  €CIu
Mex(poKycHOe paccTosiHue paBHO 10, a JeficTBUTENbHAS MTOIYOCh a =4 .

Pewenue.

ITo ycnoButo 3amaun 2¢ =10, ¢=5 u a=4. HalinéMm MHUMYIO MOJyOCh
sinca b u3 GopMyisl ¢Bsa3u ¢’ =a’ + b’ moay4um

25=16+0°,
b*=25-16=9.
2 2
Iloxcraisist B ypaBHEHHE — _)b}_z =1 a’=16, b*=9, mnomyuum
a
KaHOHWYECKOE YPaBHEHHE TUIEepPOOIIbI:
xZ y2
16 9



